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Vyhodnocení bezpečnostní situace na teritoriu Územního odboru Mělník Krajského ředitelství policie Středočeského kraje za rok 2014




Téměř každá organizace hodnotí své výsledky a činnost za předcházející rok. Rovněž tak i vedení Územního odboru Mělník v prvním měsíci nového roku vyhodnotilo činnost a výsledky, kterých bylo dosaženo náročnou prací všech policistů územního odboru v roce 2014. Uplynulý rok byl mimo jiné zaměřen na snížení počtu trestných činů, zvýšení objasněnosti trestných činů, ochranu zdraví a majetku občanů, ochranu veřejného pořádku, dohled na dopravu a snížení počtu dopravních nehod. Výsledné procento objasněnosti trestných činů není jen statistická veličina, ale čím vyšší toto číslo je, tím je více spokojených občanů, neboť vědí, že u jimi oznámeného činu byl pachatel dopaden. 

Trestná činnost

Policisté Územního odboru Mělník prověřovali celkem 2271 trestných činů (v porovnání s rokem 2013 je to o 506 trestných činů méně) a celková objasněnost činila 51,8 %. I přes značný pokles registrovaných trestných činů se podařilo objasněnost zvýšit o rovných 6 %. 
Téměř 51 % se na celkovém nápadu trestné činnosti podílela kriminalita majetková a to i přesto, že došlo k poklesu u všech jejích sledovaných podkategorií, tedy u krádeží prostých, krádeží vloupáním, krádeží motorových vozidel i krádeží věcí z automobilů. Bylo zjištěno 153 násilných trestných činů, to je o 54 činů méně než v roce 2013. Byly spáchány dva zločiny vraždy a 13 loupeží. Na úseku drogové kriminality bylo zjištěno 35 trestných činů a 50 osob bylo za tuto trestnou činnost stíháno. V souvislosti s korupčním jednáním bylo prověřováno 11 trestných činů, z toho 6 případů přijetí úplatku a 5 případů podplacení. Nebyl zjištěn žádný případ korupčního jednání policistů. Na úseku hospodářské kriminality bylo zjištěno 198 trestných činů a stíháno bylo 115 osob.

Pachatelé trestných činů a jejich oběti

Trestně stíháno bylo celkem 1204 osob, z toho bylo 735 recidivistů, jejichž podíl ze stíhaných nebo vyšetřovaných osob je 61 %. Mládeží do 14 let bylo spácháno 12 činů jinak trestných a mládeží ve věku 15-17 let bylo spácháno 18 provinění. Mezi osobami poškozenými trestným činem figurují osoby dospělé u 1473, mladiství u 50 a nezletilí u 144 případů. Dlouhodobě je jako hlavní kriminogenní faktor spatřován v blízkosti a dobrém spojení s Prahou a s tím související značný pohyb osob a „poměrně snadná“ realizace prodeje odcizených věcí v zastavárnách, bazarech a sběrnách.

Přestupky, veřejný pořádek a doprava

Na úseku přestupků bylo v roce 2014 evidováno celkem 19 267 přestupků, což je o 2 058 přestupků více než v roce 2013. V blokovém řízení bylo řešeno 16057 přestupků (o 2 572 více než v roce 2013) Celková částka za uložené blokové pokuty činí téměř 5 miliónů korun. V rámci teritoria územního odboru nebylo zaznamenáno žádné větší narušení veřejného pořádku. V oblasti bezpečnosti silničního provozu došlo i přes veškerá opatření a prováděné bezpečnostní akce ke zvýšení počtu dopravních nehod. Bylo šetřeno celkem 710 dopravních nehod. Je to o 67 více než v předchozím roce. S větším počtem dopravních nehod došlo i k většímu počtu usmrcených při dopravních nehodách. Při nehodách zemřelo celkem 11 osob. To je o 9 více než v roce 2013, který však byl s dlouhodobého pohledu zcela výjimečný. V rámci dohledu nad silničním provozem bylo policisty provedeno celkem 31 739 dechových zkoušek (tj. 87 denně). Provedeno jich bylo o 2 442 více než v roce 2013. U 409 řidičů bylo zjištěno požití alkoholu. Z toho bylo kvalifikováno 99 jako trestný čin (o 25 méně než v roce 2013) a 310 jako přestupek (o 56 více než v roce 2013). Jízda pod vlivem jiných návykových látek byla zjištěna u 253 řidičů (o 64 více než v roce 2013).

Nepodařilo se úplně splnit vytyčené úkoly, ale prezentovaná čísla ukazují, kam zaměřit pozornost v letošním roce a kde činnost ještě zintenzivnit. Dosažená objasněnost je nejlepší za několik posledních let a Územní odbor Mělník byl v tomto hodnocen jako nejlepší v rámci celého Krajského ředitelství Policie Středočeského kraje. Za tyto výsledky patří velký dík nejen všem policistům a občanským pracovníkům Územního odboru Mělník, ale také všem subjektům, které se společně s Policií ČR podílejí na boji proti kriminalitě, ať jsou to městské či obecní úřady, městské a obecní policie, Hasičský záchranný sbor Středočeského kraje, BESIP a mnoho dalších.
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